

**MAYIS 2023 TARİH BASKILI  
YAŞLILARLA SOSYAL HİZMET  
DERS KİTABINA İLİŞKİN DÜZELTME CETVELİ**

- 1- Ünite 2, Sayfa 35 "Neler Öğrendik 5. soru" aşağıdaki öncüller eklenmiştir.
  - a. Sağlık ve bedensel özelliklerin belirlediği olanaklarla ve fırsatlarla bağlantılıdır.
  - b. Birikiminin sağladığı fırsat ve olanak alanı taşınabilir ve taşınamaz olan malları kapsamaktadır.
  - c. Bireyin sahip olduğu ve ilişkilerinden sağladığı veya gerekirse sağlanabileceği sosyal dayanışma, yardımlaşma, ilişki gibi birikimleridir.
  - d. Sosyal yardım, konut, eğitim, sağlık ve altyapı kavramlarıyla bağlantılıdır.
  - e. İletişim, etkileşim, başkalarıyla beraber yapılan uğraş ve etkinlikleri ve meslek alanı dışındaki aktivite alanlarını ifade etmektedir.
  - f. Bireyin gelişmesi, tekâmülü ve ilgi alanları ile bağlantılıdır.
  - g. Yaşam alanlarına katılımı ve bunların yapılandırılması, planlanması ve düzenlenmesi süreçlerinde yer almayı kastetmektedir.
- 2- Ünite 3, Sayfa 57 "Türkiye'de 633 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı" yerine "1 Nolu Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanlığı" ilave edilmiştir.
- 3- Kitap genelinde "T.C. Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı" yerine "Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanlığı" ilave edilmiştir.
- 4- Kitap geneli "ASPB'nin" yerine "AÇSHB" ilave edilmiştir.
- 5- Ünite 6, Sayfa 102 ilk paragrafın son 2 cümlesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

2016 TÜİK verilerine göre 65 yaş ve üzeri nüfus 6,6 milyon kişidir ve bu rakamın toplam nüfusa oranı %8,3 tür. 2023 yılına gelindiğinde bu nüfus 8,6 milyon kişiye, oranı ise %10,2'ye yükselecektir. 2023 yılında Türkiye nüfusunun yarısı 34 yaşın üzerinde olacaktır (TÜİK, 2016).
- 6- Ünite 7, Sayfa 132 4. Paragrafta "633 s.KHK" yerine "1 Nolu Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi" ilave edilmiştir.
- 7- Ünite 7, Sayfa 136 ilk paragraf "633 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı" yerine "Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında 1 Nolu Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanlığı" cümlesi eklenmiştir.
- 8- Ünite 7, Sayfa 136 Yan Yazı; "Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı'nın kurulmasıyla Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel Müdürlüğü aynı çatıaltında birleştirilmiştir.10.07.2018 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanan 1 nolu Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile bakanlığın adı Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı (AÇSHB) olarak değişmiştir" olarak düzeltilmiştir.
- 9- Ünite 6, Sayfa 139 "sol sütun II. Dünya Yaşlılar Asamblesi... ile başlayan paragraf" "8-12 Nisan 2022" ifadesi "8-12 Nisan 2002" olarak düzeltilmiştir.

10- **Ünite 7, Sayfa 140 Özet Amaç 4 üçüncü paragraf aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.**

Önce Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığının kurulması, ardından iki bakanlığın birleştirilmesiyle Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanlığı'nın 10.07.2018 tarihinde kurulması, bakanlık bünyesinde Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel Müdürlüğünün oluşturulması, son yıllarda göze çarpan önemli düzenlemelerdendir. Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel Müdürlüğünün alanında uzmanlaşma sağlamasıyla yaşlı hizmetleri daha profesyonelce ve uzmanlar elinde sürdürülecektir.

11- **Ünite 7, Sayfa 141 Kendimizi Sınayalım 4. sorunun c şıkkı "1 Nolu Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi" şeklinde değiştirilmiştir.**

12- **Ünite 7, Sayfa 141 Kendimizi Sınayalım 7. sorunun a ve d şıkları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.**

a. Anayasa'nın 12. Maddesi

d. 1 Nolu Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi

13- **Ünite 7, Sayfa 150 ilk paragrafın ikinci cümlesi aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.**

Bakanlık teşkilatı içinde yer alan Genel Müdürlüklerle sosyal politika ve sosyal hizmet sunmaktadır.

14- **Ünite 7, Sayfa 167 "Neler öğrendik yanıt anahtarı" 2. sorunun cevap şıkkı, "B iken C olarak" değiştirilmiştir.**

15- **Kitap genelinde "Çalışma, Sosyal Hizmetler ve Aile Bakanlığı" yerine "Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı" ilave edilmiştir.**